



EBROD
N/p gđa Sanja Špehar, urednica

Broj : **18 / 2019**
Slavonski Brod, 18. lipanj 2019. godine

ZAHVALA

Reagiranj na reagiranje

- *dostavlja se*

Zahvaljujemo se Upravi Đuro Đaković Grupa d.d. što je u svom reagiranju (objavljenom na mrežnim stranicama EBroda-a 14. lipnja 2019. godine) na naše Otvoreno pismo (objavljeno na mrežnim stranicama EBrod-a 13. lipnja 2019. godine) potvrdila da je Đuro Đaković Grupa d.d. u analiziranom razdoblju poslovanja (2012.–2018. godina) loše vođena kompanija s lošim rezultatima poslovanja, što je činjenica koju je moguće pokušati uljepšati selektivnim navođenjem pojedinih podataka, ali ju nije moguće promijeniti.

Pokušaj, očekivan naravno, opravdanja loših rezultata poslovanja kompanije u analiziranom razdoblju lošim rezultatima poslovanja u prethodnom razdoblju (1992.–2013. godina) školski je primjer umanjivanja tuđih rezultata kada se već ne možete pohvaliti svojima, no i kod takvog bi pristupa ipak korektno bilo krenuti od dana osnutka kompanije.

No dobro, kada je već tako, recimo onda da je u razdoblju 2012.–2018. godina u odnosu na razdoblje 1992.–2013. godina prosječni ukupni konsolidirani gubitak Đuro Đaković Grupa d.d. veći za 17%/godina.

I jedna sitnica, razdoblje poslovanja 1992.–2013. godina obuhvaća i poslovanje u razdoblju domovinskog rata i razdoblju gospodarske krize i recesije (što je ukupno gotovo polovica tog razdoblja).

Dodatno, razdoblje poslovanja 2012.–2018. godina je jedino razdoblje u kojem je uprava dobila na raspolaganje 'svježi kapital' koji je u kompaniju 'došao' kroz dvije dokapitalizacije (2014. godine 87 milijuna kuna i 2017. godine 51 milijun kuna).

Zanimljivo je i da se rezultati poslovanja 2012. godine prikazuju rezultatom poslovanja prethodnog razdoblja i ako kontinuitet vođenja kompanije uprava ima od mjeseca svibnja 2012. godine. (Usput samo, u razdoblju I–VI 2012. godine kompanija je ostvarila dobit, a u razdoblju I–XII 2012. gubitak.)

Uprava koja je vođenje kompanije preuzela u svibnju 2012. godine je na računu kopanije zatekla 50 milijuna kuna, te su tako, uz naprijed već navedeni 'svježi kapital' od 138 milijuna kuna, u razdoblju 2012. – 2018. godina imali na raspolaganju i taj kapital, a vjerujemo da nema potrebe tumačiti čega taj podatak je mjerilo.

Smanjenje broja trgovačkih društava u sustavu grupacije Đuro Đaković zbog brisanja iz Registra Trgovačkog suda i zbog privatizacije, odnosno prodaje nadamo se da nitko mudar ne izjednačava po osnovi posljedica koje imaju jedan i drugi razlog.

U procesu 'restrukturiranja' otkazano je tijekom 2015. godine 320 ugovora o radu, tijekom 2018. godine 20 ugovora o radu, a tijekom 2019. godine u procesu 'čišćenja' od osnovnih djelatnosti i proizvodnje, radnica i radnika otkazano je ili će biti otkazano oko 160 ugovora o radu (što je, ako ne griješimo u izračunu, ukupno 500 radnica i radnika s otkazima ugovorima o radu).

Nedvojbeno je da se u sadržaju pojmova financijska konsolidacija i restrukturiranje, pa slijedno tome i korištenju novčanih sredstava dobivenih za tu namjenu uz jamstvo Vlade Republike Hrvatske razlikujemo u bitnom, jer pod financijskom konsolidacijom smatramo 'saniranje' zatečenih novčanih obveza a ne stvaranje novih, uključivo i onih nastalih izostankom uplate poreza na dohodak i doprinosa radnica i radnika i isplatom otpremnina zbog otkaza ugovora o radu radnicama i radnicima, a pod restrukturiranjem ulaganje u razvoj, nove djelatnosti, programe, proizvode, tržišta, tehnologije, organizaciju, kadrove s potrebnim znanjima i referencama, ..., a ne gašenje djelatnosti, programa, proizvoda, otkazivanje ugovora o radu radnicama i radnicima, pojednostavljeno dakle 'rast' kompanije i posljedično povećanje broja zaposlenih, a ne smanjenje i gašenje (ili odustajanje kako to naziva Uprava) i prvog i drugog.

I kada smo već kod odustajanja, skrećemo pozornost da s korištenjem pojma 'odustajanje od proizvodnje teške opreme' treba biti vrlo oprezan, iz razloga što se ne rijetko i teretne vagone i borbena oklopna vozila doživljava teškom opremom, te je u svrhu izbjegavanja bilo kakvih nedoumica nužno u javnosti komunicirati preciznijim pojmovima.

Dokument Strategija i plan restrukturiranja grupacije Đuro Đaković (2015.–2019.), kada je već spomenut, posebno je 'zanimljiva' priča, manje je strategija a puno više plan želja, što već dovoljno potvrđuje detalj da je prema tom dokumentu (stranica 133, u privitku) kompanija:

- o u 2015. godini trebala ostvariti gubitak od 49.368.000 kuna, a ostvarila je gubitak od 63.863.597 kuna;
- o u 2016. godini trebala ostvariti dobit od 104.728.000 kuna, a ostvarila je gubitak od 35.048.696 kuna;
- o u 2017. godini trebala ostvariti dobit od 117.572.000 kuna, a ostvarila je gubitak od 32.360.212 kuna;
- o u 2018. godini trebala ostvariti dobit od 106.949.000 kuna, a ostvarila je gubitak od 33.043.827 kuna;
- o u 2019. godini treba ostvariti dobit od 106.060.000 kuna, a što će ostvariti, nadamo se, da ćemo imati prilike vidjeti, no podsjećamo da je u razdoblju I–III ostvarila (nerevidirano) gubitak od 4.784.880 kuna.

Iz reagiranja Uprave saznajemo i da nisu znali kako do ispunjenja svojih obveza iz Upravnog ugovora (zaključen s Poreznom upravom iz razloga što kompanija obračunati i od plaće obustavljeni porez na dohodak i doprinose nije uplatila u Državni proračun) radnicama i radnicima neće biti izdana Rješenja o utvrđivanju godišnjeg poreza na dohodak za 2018. (i time ni isplaćen povrat više uplaćenog poreza u 2018. godini onim radnicama i radnicama koji na isti ostvaruju pravo), te su im tako štetu nanijeli iz neznanja.

Kako u istom tom reagiranju napisali nisu da znali nisu da će onim radnicama i radnicima kojima su u ovogodišnjem procesu 'čišćenja' otkazani ugovori o radu i koji su zbog toga prisiljeni na prijevremeno umirovljenje (za što su već kažnjeni, dakle bez svoje zasluge, značajnim umanjenjem mirovine) zbog neuplaćenog obustavljenog im mirovinskog doprinosa imati umanjenu osnovicu za izračun mirovine i time slijedno dodatno biti kažnjeni, dakle opet bez svoje zasluge, trajno manjom mirovinom, ne razumijemo zašto su im nanijeli i tu štetu.

Zaključno, dobro je znati da su sve 'neistine, poluistine i tendenciozne insinuacije' javno dostupni podaci propisanih izvješća o poslovanju kompanije objavljeni na mrežnim stranicama kompanije, Zagrebačke burze i Hrvatske agencije za nadzor financijskih usluga, koje svako zainteresiran može naći, proučiti i načiniti svoju analizu istih, tako da su to podaci koje je javno objavila Uprava kompanije, a naravno da ni mi nismo sretni činjenicom što takvi rezultati poslovanja i njihova (propisana) objava nisu u interesu kompanije i njenih zaposlenika.

Podsjećamo da smo 2017. godine napravili i učinili javno dostupnom i reviziju tih podataka o poslovanju kompanije (o rezultatima revizije nećemo ponovo), te da se i tada jednako kako je to učinjeno i sada sve nastojalo prikazati stavovima pojedinca/pojedinaca a ne onim što jesu – stavovima sindikata i pokušalo, najprije izvanredno a nakon toga i redovito, otkazati ugovore o radu dužnosnicama i dužnosnicima sindikata.

Poimanje demokracije i slobode sindikalnog rada i djelovanja tako su ponekad, u ovom slučaju kada je u pitanju iznošenje, analiza i komentiranje javno dostupnih podataka rezultata poslovanja, zaista nevjerovatno 'čudnovati'.



DOSTAVITI:

1. Imenovana.
2. Pismohrana.

PRIVITAK:

Strategija i restrukturiranje, te financijski plan 2015.–2019. – izvadak (stranica 133).